

bb. 66. egy év alatt 45 millió forintos megtakarítás - ankét a lakóházak szocialista megőrzésének budapesti tapasztalatairól

t/di/tr/a/zs

1966. február 8.

a hazafias népfront országos tanácsának klubjában kedden ankéton vitatták meg a lakóházak szocialista megőrzésére kibontakozott budapesti akció helyzetét és eredményeit. az összejövetelen résztvettek a fővárosi tanács és több vidéki város, köztük dunaujváros, kecskemét, szeged, szolnok és tabánya képviselői is.

a tanácskozást széleskörű felmérés előzte meg, amelynek tapasztalataiból kiderült: a főváros lakossága már eddig is egész sor szép példával bizonyította, hogy - kötelezettségében felül is - szívesen vállal részt a házközelési szervek sokrétű és mind tetemesebb feladatainak megoldásából. a családok és a kisebb-nagyobb közösségek egyedül 1964-ben csaknem 45 000 szerződésben kötelezték magukat alkalmi jellegű munkák elvégzésére, különböző hibák kijavítására, felújításokra, illetve állandó jellegű karbantartásra, s januártól december végéig 32 millió forintot takarítottak meg. tavaly mintegy 45 millió forinttal tetézték meg az önként jelentkező társadalmi munkások a budapesti lakóházak felújítására, tatarozására fordított összegeket. ösztönözte az akció kibontakozását, hogy kitüntetéssel alapították a legkiválóbb társadalmi munkások jutalmazására, s lehetővé tették, hogy egyes esetekben a lakók összefogásával megtakarított összeg egy részét a közösség rendelkezésére bocsássák, s ebből mosógépet, vagy egyéb felszerelési tárgyat vásároljanak a ház részére.

éppen ezért - hangsúlyozták egyebek között az ankét résztvevői - arra lenne szükség, hogy a hazafias népfront és az egyéb társadalmi szervek támogatásával továbbgyarapítsák a lakók és a házközelési szervek szocialista szerződéseinek számát, s még szélesebb körben kibontakoztassák ki a budapesti és vidéki társadalmi munkások segítőkészségét. erre annál is inkább szükség lenne, mert hazánkban megközelíti az 550 000-et az állami tulajdonban lévő lakások száma. ezeknek értékét mintegy 100 milliárd forintba becsülik. lakók évente 710 millió forint bért fizetnek, az állam azonban ennek több mint kétszeresét - tavaly például - másfél milliárd forintot költött felújításokra. a megoldásra váró feladat azonban még ennél is nagyobb beruházást igényelne. így mind a fővárosban, mind pedig a vidéki városokban bőven akad tenivaló a lakók számára is - akik az eddiginél is nagyobb részt vállalhatnának otthonaik gondozásából, karbantartásából. ehhez arra is szükség van, hogy megszüntessék a társadalmi munkákat hátráltató hibákat - mutattak rá a tanácskozás résztvevői. mindenütt elegendő anyagot és szerszámot kell biztosítani a szocialista szerződésekben rögzített kötelezettségek teljesítéséhez, s változtatni kellene az elvégzett munkák átvételének, felülvizsgálatának és a felhasznált anyagok elszámolásának jelenlegi gyakorlatán is./mti/

19.50/a

- 44 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 9.

bb 1. ünnepi eseményeken emlékeznek meg zalka máté születésének 70. évfordulójáról

vt/sk/s zs cz

1966. február 9.

a zalka máté emlékbizottság, amely a forradalmár író születése 70. évfordulójának ünnepi eseményeit készíti elő, összeállította terveit. eszerint április 22-én a magyar tudományos akadémia könyvtára kiállítást rendez az akadémia épületében zalka máté életéről és műveiből. a bemutatásra kerülő anyagban számos eredeti kézirat és egyéb dokumentum is helyet kap. látnatják majd az érdeklődők egyebek közt zalka máté hagyatékát, amelyet özvegye ajándékozott a magyar államnak.

ugyancsak április 22-én az akadémia, a párttörténeti intézet, a magyar írók szövetsége és a partizán szövetség emlékülést rendez. az ehhez kapcsolódó művészi műsor szereplői zalka máté műveiből, valamint reá emlékező irodalmi alkotásokból adnak elő.

a zalka mátéről elnevezett intézményekben, iskolákban, termelőszövetkezetekben és egyéb helyeken szintén megemlékeznek az évfordulóról. a megemlékezéseken a tit és a partizán szövetség előadói méltatják majd a nagy harcoss forradalmár életét, irodalmi munkásságát.

az ünnepségeken részt vesz zalka máté özvegye és családja is, akik itt-tartózkodásuk során találkoznak majd az író egykori harcostársaival, barátaival.

a szépirodalmi kiadó gondozásában az évforduló alkalmából megjelenik zalka máté a bolygók visszatérnek című regénye./mti/

- 1 -

bb 2. egymillió palackkal több kecskeméti barackpálinka  
vid/ká/sk/s la 1966.február 9.

a bács megyei földművelésszövetkezetek áru- és anyagellátó vállalatának kecskeméti pálinkapalackozó üzemé új telephelyet kapott. erre a célra egy régi szeszfőzdét alakították át, ahol fehér csempézett munkatermekben, korszerű palackozó gépsor segítségével töltik üvegekbe a márkás kecskeméti barackpálinkát. az új telephelyen a tavalyinál egymillióval több, összesen 3,5 millió palackot töltenek meg a hazai kereskedelem részére, illetve exportra./mti/

bb 3. új városközpontot kap kiskörmend - kijelölték az új létesítmények helyét  
hi/j/s zs cz 1966.február 9.

kiskörmend fejlesztésére az elmúlt öt évben több mint 300 millió forintot fordított a tanács, s a lakosság 11 millió forint értékű társadalmi munkával segítette a kerület gyarapodását. ezekről az eredményekről s a további tervek-ről a xix. kerületi tanács most elkészült várospolitikai mérlege ad számot. a program szerint a kerület új központjának kialakítása lesz a következő évek legnagyobb feladata. a jelenleg szétszórtan elhelyezkedő centrumot ugyanis rendezni akarják, a vöröshadsereg útját kiszélesítik, a főutvonal hosszában négyemeletes lakóházakat építenek. a városképet ritmikusan elhelyezkedő, tisztes pontházak élénkítik majd. a kijelölt területen vásárcsarnok, valamint 27 millió forint költséggel nagyobb áruház létesítését, a kossuth téren művelődési központ kialakítását s néhány fontosabb közintézmény telepítését írja elő a terv.

a városrendezés első fontosabb szakasza a vöröshadsereg útja, vörösmarty út, józsef attila utca és a hunyadi utca által határolt területen létesülő 510 lakás építésével kezdődik. kijelölték a jelentősebb szolgáltató- intézmények helyét is. a kertvárosban például kereskedelmi és ipari üzletház épül, a vörös október uti lakótelepen vendéglátóhelyet rendeznek be.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3./ új városközpontot kap...../ 1.folyt./s

a kerület az ellátás más ágazataiban is számottevő fejlesztésre szorul. a tervek szerint négy év alatt megszüntetik a régi földutakat, helyettük korszerű közlekedési hálózatot alakítanak ki, s 1971-ig kiskörmend valamennyi utcája szilárd burkolatú járdát kap. a városrész köztisztasági fürdőt is kap majd, ennek tervei már elkészültek. a továbbiakban a mária utca és a kossuth lajos utca sarkán bölcsődét rendeznek be, s a kerület különböző pontjain három szakosított orvosi rendelőt építenek./mti/

bb 4. házi filmarchivum az állatbetegségekről  
vid/ká/sk/s la 1966.február 9.

különös házi filmarchivummal rendelkezik dr. láng miklós, a baranya megyei tanács főállatorvosa. színes filmen örökíti meg az egyes, kevésbé ismert állatbetegségeket, amelyeket aztán továbbképzések alkalmával bemutat a kollégáknak. több mint 30 év óta hódol ennek a szenvedélyének: nemcsak maga forgat, hanem maga is dolgozza ki a filmeket. a szakmai tárgyú filmek készítésére az adta az ötletet, hogy az utóbbi időben több olyan betegség lépett fel, amelyeket a fiatal állatorvosok személyes tapasztalatból nem igen ismernek. dr. láng miklós színes filmjei olyan világosan és pontosan mutatják be az esetet, mintha a nézők is jelen lettek volna a vizsgálaton vagy a boncoláson. a hasznos hobby eredményeként eddig háromnegyed órára vetítésre elegendő szakmai tárgyú filmtékercs került a főállatorvos archivumba./mti/

- 3 -

bb 5. dózsa- sirató, bölcsődal -album

áe/gk/s fm cz

1966. február 9.

a zeneirodalom hazai termése a legközelebbi hetekben ismét több művel gazdagodik. a zeneműkiadó vállalat érdekes újdonságokat bocsát az aktív muzsikusok és zenebarátok rendelkezésére. a hazánkban különösen népszerű és fejlett énekkari mozgalom szolgálatában több neves zeneszerző jelentkezik újabb alkotásokkal, amelyekkel a kórusok bővíthetik repertoárjukat. ezek közül elsősorban Lendvay Kamilló „, dózsa- sirató„-ja tarthat számot az érdeklődésre. kadosa Pál hegedűre, csel-lóra, klarinéttra és kórusra komponált „, népdalkantátá„-ja ugyancsak az első negyedévben megjelenő zeneművek újdonságai közé tartozik. napvilágot lát több partitúra a különböző hangszeremekben: a zongoraművek között Szőnyi Erzsébet „, 5 prelude „, Soproni József „, II. vonósnégyes„, vas Gábor harmonikára írott „, dallamos basszusétűdök„, Jemnitz Sándor „, II. fafuvóstrió„, című szerzeményei a zeneművészeknek új előadói programot nyújtanak.

a kiadványok között az egyik legérdekesebb és régóta hiányolt szakkönyv lesz Bor Kálmán műve, a „, modern trombitafuvás technikája„, amely magyar és német nyelven jelenik meg a kiadó gondozásában. az énekes előadóművészek számára albumban gyűjtötték össze a zeneirodalom legszebb bölcsődalait.

új könyvekkel gazdagodik a zenei monográfiák választéka is. kiadják az 1962-ben elhunyt világhírű karmester, Bruno Walter önéletrajzi művét, s e. Fried Orsz. szerző muszorgyszkijról szóló tanulmányát, a „, mai magyar szerzők„- sorozatban közreadják Pándi Marianne kósa Györgyről szóló ismertetését. második kiadásban jelenik meg a könyvpiacra Zsigray Julianna „, tragikus keringő„, című nagyszerű zenetörténeti tárgyú kulcsregénye is./mti/

--

bb 8. bölények érkeztek a debreceni állatkertbe

vid/ká/sk/s la

1966. február 9.

a debreceni állatkertben megkezdődött a készülődés a tavaszra. ennek jeleként megérkeztek az új szerzemények: két európai bölény a debreceni állatkert új lakója./mti/

--

- 4 -

bb 6. tíz esztendő s tölgy- és hársfákat ültetnek a miskolci parkokba

vid/ká/sk/s la

1966. február 9.

a miskolci kertészeti vállalat dolgozói a téli hónapokban pótolják a városi parkok kiöregedett fáit. erre a célra a sajszentpéteri faiskolában nevelt tízéves nyír-, tölgy- és hársfákat használnak. a lombos fák átültetésére ez az időszak a legalkalmasabb, mert a gyökérzetet ilyenkor tudják sérülésmentesen kiemelni. a kijelölt fa köré a kertészek fokozatosan mélyülő árkokat ástak, majd, amikor elérték a 120 centiméter mélységet, a fákat a gyökérzetén lévő földlab-dával együtt daruval kiemelték és rendeltetési helyére szállították. ezzel a módszerrel a miskolci szemere- kertben, a deák- téren, valamint a béke- téri új autóbuszállomás környékén 130, különböző fajtájú tízéves fát telepítenek./mti/

--

bb 7. az első csehov- bemutatóra készül a déryné színház

s/gk/s fm cz

1966. február 9.

az állami déryné színház művészei kertész László rendező vezetésével megkezdtek Csehov „, Sirály„ című színművének próbáit. a tavaszi bemutató a társulat történetében jelentős esemény lesz, mivel fennállásának 15 éve alatt még nem játszott Csehov- művet. a „, Sirály„ főpróbáját március 31-én egy komárom megyei kisközségben tartják, a bemutatóra pedig április 2-án Szombathelyen kerül sor.

a darab címszerepét Táncsics Mária alakítja. a többi főszerepet Feleki Sári, Fenyvessy Balázs, Vereczkey Zoltán és Szigeti Géza játssza. a díszleteket Sostarits Zsuzsa a jelmezeket pedig Rimanóczy Yvonne tervezi. az előadás rendezője, kertész László elmondotta, hogy Csehov művét a jubileumi évad alkalmából mutatják be, s azért esett választásuk erre a klasszikus színdarabra, mert úgy érzik, hogy Csehov e műve áll legközelebb a falujáró színház hagyományaihoz, munkájához./mti/

--

- 5 -

bb. 9. átadták budapest első idei új lakóházát - az év végére befejeződik az üllői uti új városrész építése

1966. február 9.

i sb/lk/vg/gy/cz

az üllői uti lakótelepen több mint öt évig volt az építés irányításának központja a 40-es jelű négyemeletes épület. ebben a házban ültette fel főhadiszállását a 44-es építőipari vállalat főépítésvezetősége, de helyet adott az épület az alvállalkozók építésvezetőségeinek és még munkásszállást is berendeztek az emeleten. a műszaki vezetők nem nélkülözhetették az épületet, amíg évente ezer-ezer lakás épült a lakótelepen. a feladatok nagyobb részét azonban már teljesítették, s így most a felére csökkent az új városrészben dolgozó munkások száma. az irányító-központ műszaki vezetőinek jórésze is más építkezésen kapott újabb feladatot. ezért az épületet már teljesen kiürítették és az eredeti célnak megfelelően lakásokká alakították az ideiglenes irodákat. a négyemeletes épületben 53 lakást építettek. a napokban fejezték be a munkálatokat és átadták az új otthonokat. ez az épület egyébként budapesten az első idén átadott lakóház.

az új lakótelepen két kilencemeletes toronyépület 74 új otthonának átadásával az év közepére a lakásépítési program befejeződik. átadnak azonban újabb szociális, művelődésügyi és kereskedelmi építményeket is. a városrész iii-as lakóövezetében még többek között gyermekorvosi rendelőt, továbbá étteremmel, sörözővel és cukrászdával ellátott vendéglátóipari kombinátot építenek. az egykori ecseri piac helyén művelődési házat, 60 személyes bölcsődét és abc kisáruházat emelnek. ezenkívül még nyolc nagy üzlet, mint fodrász, patyolat, belkereskedelmi kölcsönző, gelka-szerviz, szabóság és könyvtár részére építenek pavilonokat, új épületeket. a határidők általában a második féltévre írják elő az átadásokat, s így az év végére már a legutolsó üzlet, s ezzel az egész lakótelep építése is befejeződik./mti/

..

8.30/gy

904 222

- 6 -

bb. 11. magyar indítómotorral és dinamóval működnek az ndk teherautói

i st/sk/vg/gy/cz

1966. február 9.

a magyar autóvillamossági ipar és az ndk autóipara között nagyszabású együttműködés jött létre, amelynek alapján ezentúl az ndk-ban gyártott teherautókhoz magyarországon készülnek az indítómotorok és a dinamók. a dinamók gyártását már korábban átvette az ndk-tól az autóvillamossági felszerelések gyára, s a kedvező tapasztalatok hatására ez évtől az indítómotorok gyártásáról is lemondtak magyarország javára.

az új megbízásokkal az autóvillamossági felszerelések gyárának tevékenysége teljesen új alapokat kapott, a sokféle cikk kis sorozata helyett rátérhettek az autóvillamossági forgógépek nagyszabású gyártására. tekintve, hogy dinamóból és indítómotorból most több mint kétszer annyit készíthetnek, mint azelőtt, különféle készülékek gyártását átadhették a veszprémi fémfeldolgozó vállalatnak. az egyébként igen kifinomult készülékek gyártásával a vidéki üzem is jól járt. a budapesti gyárat, viszont az új feladatoknak megfelelően átszervezték, a nagyszabású alkatrészek gyártására zárt ciklusokat alakítottak ki. a munkához szükséges dokumentációkon kívül az ndk a gyártóeszközök egy részét is átadta magyarországnak, s ezen túlmenően is sok új gépet kapott az autóvillamossági felszerelések gyára. gépeinek fele öt évnél fiatalabb, mintegy 10 százaléka pedig automata vagy fél-automata. a nagyszabású gyártás és a korszerűbb géppark lényegesen növelte a termelékenységet, s a munka gazdaságosságát. termékeiknek az exportértékhez viszonyított önköltsége rendkívül kedvező, s az ország fizetési mérlegének javítása szempontjából a gyár az ország legfontosabb üzemeinek sorába lépett./mti/

..

bb. 18. könyvcseré magyar-jugoszláv községek között

vid hné/fm/gy/cz

1966. február 9.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár és a jugoszláviai muraszombati tudományos könyvtár között megállapodás született magyar, illetve szlovén nyelvű könyvek cseréjére. háromszáz klasszikus és mai magyar szépirodalmi művet küldenek vas megyéből a muraközi magyarlakta alsólendava község könyvtárába. jugoszláviából ugyanennyi szlovén irodalmi művet kap a vas megyei felsőszölnök község szlovén anyanyelvű lakossága./mti/

..

8.28/-n

907 222

-7-

bb. 12. miért vonják kétségbe a kozmosz tágulásának elméletét?

1 tz/gk/vg/gy/cz

1966. február 9.

ma már egyáltalán nem veszi körül a csillagászok osztatlan egyetértése a kozmosz tágulásának elméletét. e feltételezés egyik legerőteljesebb bizonyítéka annak idején az volt, hogy minél távolabbi égitesteket vizsgáltak, a kapott szinkép vonalai annál nagyobb mértékben tolódtak el a vörös felé. márpedig azt régen tudják a fizikusok, hogy a szinkép ilyen elváltozása a távolodó hullámforrások jellemzője. csábító volt a következtetés: az összes környező égitestek nagy, néha óriási sebességgel távolodnak tőlünk, vagyis az egész univerzum egyre nagyobb mértékben tágul. miért rendült meg hát a hit ebben a kétségtelenül kézenfekvőnek tűnő magyarázatban? - kérdezte az mti munkatársa dr. kulin györgyöt, az uránia csillagvizsgáló igazgatóját.

- a feltételezés első pillanatra valóban igen jól hangzik - volt a válasz. - a baj csak az, hogy a tudomány ma nem ismer olyan mechanizmust, amely létre tudná hozni ezt a szédületes arányutólagos tágulást. hiszen van olyan extragalaxis - tőlünk körülbelül 10 milliárd fényévyire - amelynek vörös-eltolódása másodpercenként több mint 240 000 kilométeres sebességű távolodásra mutat.

- a kérdés tehát az, vajon nincs-e más olyan jelenség, ami szintén előidézhethet ilyen mértékű vörös-eltolódást. az biztos, hogy ha a fény elemi részecskéjének, a fotonnak valamilyen gravitációs térből kell kilépnie, ehhez energiájának egy részét a gravitációs erő leküzdésére kell feláldoznia. ez az energia-vesztés szintén a vörös felé tolja el a szinképet. csak hogy így módon akkora vörös-eltolódást, amekkorát a csillagászok nemegyszer mértek már, csupán például olyan különleges égitest gravitációs tere idézhetne elő, amelynek sűrűsége azonos lenne a földével, sugara viszont elérné a 160 millió kilométert, vagyis felszíne még messzebb lenne a középpontjától, mint a föld a naptól. ilyen égitestet a csillagászok még sehol sem fedeztek fel.

- természetesen elképzelhető az is, hogy valamilyen állandónak tartott fizikai érték az időben lassan és egyirányban változik. előfordulhat ez a gravitációs állandónál is, a fénysebességnél is stb. lehet tehát, hogy a most ideérkező, de 10 milliárd évvel ezelőtt elindult fénysugár más fizikai tulajdonságokat hoz magával, mint amilyenek a ma született fényt jellemzik. sőt, az is lehetséges, hogy az univerzumban olyan fizikai jelenségek is léteznek, amelyekről a földi tudománynak ma még fogalma sincs.

- de akármi lesz is valamikor a válasz a kérdésre - mondta dr. kulin györgy -, kétségtelenül túlzás minden olyan próbálkozás, amely az egész univerzumra vonatkozólag igyekszik valamilyen megállapítást tenni. hiszen a kozmosznak csak egészen elenyésző parányi része az, amiről észleléseink vannak, de semmi jogunk annak a feltételezésre, hogy az ismeretlen messzeségekben is mindenütt az itteniekhez hasonló viszonyok uralkodnak./mti/

--

8.45/-n  
912 Zeli

-8-

bb.10. több éves megállapodás magyar és kubai statisztikusok között - dr. szabady egon nyilatkozata a ksh - küldöttségének kubai utjáról

t pr/sk n zs

1966. február 9.

néhány napja érkezett haza kubából a központi statisztikai hivatal öt-tagú delegációja. utjukról, kubában végzett munkájukról, a küldöttség vezetője, dr. szabady egon, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese a következőket mondotta az mti munkatársának.

- utunk tulajdonképpen viszontlátogatás volt. a kubai statisztikai hivatal elnöke, dr. eduardo dorticos már több ízben járt magyarországon. az ő meghívására és a juceplan, az állami tervezettség, - amelynek egy része az ottani statisztikai hivatal - vendégeként töltött most három hetet kubában delegációnk.

- a látogatás célját, az ott végzett munkánkat nehéz lenne röviden összefoglalni. kubában a statisztikai hivatal a forradalomig az amerikaiak befolyása alatt állott. a forradalom után jóformán mindent előlről kellett kezdeni, újjászervezni a statisztikai hivatal központi és területi egységeit. - ehhez a munkához igyekeztünk szakmai, főként módszertani segítséget nyújtani. beutaztuk jóformán az egész országot - kuba hat tartománya közül ötben jártunk - meglátogattuk a havannai statisztikai főiskolát, elbeszélgettünk az oktatás, a statisztikus-képzés tematikájáról és ismerkedtünk a sajtóságos kubai viszonyokkal.

- jártunk a híres disznó-öbölben, ahol 1963-ban a hazafiak megsemmisítették a partra szálló ellenforradalmárokat, ellátogattunk az analfabétizmus elleni harc fellegvárába, a trinidad-hegységben lévő topes de collantes iskolába, ahol egyszerre 7500 diákot képeznek tanítónak. háromnegyed órás kihallgatáson fogadta küldöttségünket dr. osvaldo dorticos torrado, a kubai köztársaság elnöke.

- utunk végzetével több évre szóló megállapodást írtunk alá az ottani statisztikai hivatal vezetőivel, amelynek értelmében ez év márciusától kezdve magyar statisztikusok dolgoznak majd kubában.  
/mti/

--

8.50/-n

8-9-

914 Zeli

bb.13. 800 000 felfújható gumimatrac - belföldre is gyártja a palma a sátorra alakítható gumikajakot - ujdonság a puticel matrac és a felfújható ágybetét

i szf/gk n vg

1966. február 9.

a tavaly gyártott 680 000 felfújható gumimatracával és a többi tekintélyes mennyiségű kempingtermékével európa egyik legnagyobb kempingcikk-üzemévé vált az országos gumiipari vállalat palma gyáregysége.

tekintettel a mind nagyobb kül- és belföldi keresletre, az idén már 800 000 matracot állít elő a palma, ez azonban csak az egyszemélyes keskeny matracok száma lesz, két- vagy többszemélyes, széles méretűt külön harmincezret csinálnak. a széles sorozatok között ujdonság a felfújható gumi ágybetét, amely beilleszthető a lakás szabványméretű ágyába, de természetesen sátoztáborban is használható kényelmes fekhelynek. formája abban tér el a hagyományos gumimatracétól, hogy nem többrészes, hanem egyetlen légszálból áll és a szélei nem domborúak, hanem szögletesek. másik ujdonság a puticel matrac, amelyet a laticelhez hasonló, újfajta latex gumi-keverékből, a rendkívül rugalmas, mégis kényelmesen lágy puticel-párnákból illesztették össze, színes, mintás textilhuzattal. a puticel matracot összecsuksva, fülénél fogva kofferként lehet horozni.

fejlesztik az egy-két személyes felfújható gumikajak gyártását is. a külföldön értékesített tavalyi mintasorozatok után most nagyobb szériákat csinálnak az evezőssport belföldi hívei részére is, kétféle kivitelben. az egyiket ugynevezett hidrofób-bizált - víztaszító - anyaggal impregnált vászonból, a másikat jó kopásálló gumiréteggel bevont textiliából, egy- vagy többféle szinkombinációban, az orrán és farán famerevitéssel. a kajakok egyik változata széthajtható és felfújott állapotban merevítő cső-vekkal félkör alakú sátorra alakítható. hátsó és elülső függöny-részt is gyártanak hozzá, a hátsón ablakkal, az elülsőn zárható ajtónyílással. kajakkombináció nélkül is csinálnak ilyen sátrat, három-négy, vagy több személy részére. a sátorra alakítható kajakot legutóbb bemutatták a rotterdami, a londoni, a frankfurti és a kölni kempingkiállításán. a siker nagy volt, eredménye máris több ezres rendelés./mti/

8.55/-n

917 Lel

.-.

-10-

bb.15. ez évben megkezdődik a szentgotthárdi selyemszövőgyár bővítése

i sz/sze n vg

1966. február 9.

kétszázmillió forintos beruházás kezdődik ez évben a selyemszövőben. a nagyarányú munka megszervezésével a könnyűipari beruházási vállalatot bízták meg, amely már hozzátartott az építkezés előkészítéséhez, készülnek az új szövőcsarnok tervei és tárgylásokat folytatnak a gépbeszerzésekről.

a beruházási programnak megfelelően az új szövődében 360 automata szövőgépet helyeznek üzembe. a gépek mind nyüstitősek, tehát színes vagy azonos fonallal mintázott kelmek gyártására alkalmasak lesznek. a konfekcióipar előnyeit és a termelékenységget figyelembe véve, olyan gépeket szereznek be, amelyeken 140- illetve 150 centiméter széles anyagok is szőhetők. az új gépek össztelmele meghaladja majd évente a 12 millió négyzetmétert, s ennek egynegyedrészé bélésszövet lesz, míg a többi felsőruházati divatkelmeknek szánják. a beruházás részben a hazai kereslet ki-elégítését, részben az export fokozását is szolgálja, s kapcsolódik a második ötéves terv idején szentgotthárdon már végrehajtott gyárkorszerűsítéséhez. az elmúlt években ugyanis azonkívül, hogy nyolcvan szövőgépet már üzembehelyeztek, felújították a csatorna-hálózatot és a szennyvíztisztító berendezést, elkészült az új szövő-előkészítő. az új szövőde beruházása így gazdaságosabb, jóval kevesebbe kerül, mintha bármelyik más meglévő üzemet választottak volna ki helyéül. a szentgotthárdi gyár bővítését az is indokolta hogy ott kedvező a munkaerőhelyzet, nagyszámu új dolgozónak teremt munkaalkalmat.

a szövődei beruházás a tervek szerint két szakaszban valósul meg és előreláthatólag 1968-ban fejeződik be./mti/

.-.

bb.16. római amfórák szekszárdon

vid/gk n fm

1966. február 9.

római amfórákat restauráltak a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. a kétezer évesnél régibb, égetett agyagedények darabokban kerültek elő a lencsepusztai kelta sírokból. a muzeum restaurátorának sikerült összeállítani és megújítani a csaknem egy méter magas, karcu, szürk nyakban végződő óriás füleskorsókat, a amelyekben bort és főleg olajat tartottak a kelták és a rómaiak.

9.00/-n

918 Lel

.-.

-11-

bb. 14. halálos balesetet okozott a hibás fék

1 bs/hné n zs 1966. február 9.

erdős andrás az úrbőre vezető gáton a kiskunsági állami gazdaság pótkocsis traktorát vezette, amelynek hibás volt a fékberendezése. amikor egyik keskeny utszakaszon ki akart kerülni egy teherautót, a traktor megcsuszott és a lejtőn felborult. a vezetőfülkében ülő két utas közül az egyik olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a pestvidéki járásbírósa figyelembe vette, erdős andrás családi körülményeit, korábbi jó munkáját és azt hogy a gazdaság is mulasztást követett el, amikor korábbi rendőrségi figyelmeztetés ellenére is engedett közlekedni, műszakilag hibás traktort. ezért egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

..

bb. 17. több fővárosi intézmény és a budapesti kisz-bizottság is segíti tata üdülővárossá fejlesztését

vid/gk n fm 1966. február 9.

új üdülési körzetet alakítanak ki tatán. központja a festői környezetű 400 holdas nagytó, más néven öregtó lesz, amelyet eddig csak halászatra hasznosítottak. most azonban már nem szórnak a tófenék növényzetének szaporítására sem szerves-, sem műtrágyát a vízbe; felére kellett ugyan csökkenteni, viszont a víz fürdőzésre alkalmassá vált.

a tópart 200 hektárnyi, erdőkkel tarkított partján máris megkezdtek a munkát. a fővároshoz közeli üdülőtelep kialakítását több budapesti intézmény dolgozója segíti társadalmi munkában s velük a városi tanács szocialista szerződést kötött. így készítette el például a geodéziai és térképészeti vállalat a vikendház-telep parcellázási tervét. nyolcvan telket már el is adott a városi tanács, tulajdonosaik tavasszal megkezdik az építkezést. újabb telkek eladására most kerül sor, ugyanis a szomszédos baj községből 400 holdnyi, a tóval szorosan összefüggő területet tatához csatoltak. a vikendtelep beépítéséhez, közművesítéséhez az üdülőterv és az iparterv készítette a terveket. a tó partján üdülősort is kialakítanak. az első építettek között jelentkezett a budapesti kisz-bizottság, és 200 000 forinttal hozzájárult a terület közművesítéséhez.

az országos idegenforgalmi hivatal 1.5 millió forintot biztosított erre az évre a tóparti kemping építésére. a tábort úgy építik, hogy kétharmadán autós vendégeket tudjanak fogadni. nagy parkirozóján lakókocsiknak is lesz hely. mosdókat, öltözőket, főzőhelyeket, kocsimosót építenek. az öt hektárnyi területen jövőre fejezik be a munkát./mti/

..

9.05/-n

-12-

9.2.2.2.

bb. 19. új típusú butor zalából

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

a nagykanizsai butoripari vállalatnál új típusú kárpitozott butor sorozatgyártását kezdték meg. a rekamiékból, két fotelből és négy kárpitozott székből álló csobánc elnevezésű garnitúra könnyebb és olcsóbb, mint a korábban gyártott béke garnitúra. a tervek szerint ebben az évben négyezernégyszázhetven csobánc garnitúrát gyártanak nagykanizsán./mti/

..

bb. 20. bankszékház épül egerben

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

egerben bankszékház építését kezdték meg. a hétszintes épületben kapnak helyet a nemzeti bank, a beruházási bank és más pénzügyi szervek. földszintjén üzlet lesz. a bankszékház a tervek szerint a jövő évben készül el./mti/

..

bb. 21. új csemege áruházakkal, éttermekkel gazdagodik győr a következő években

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

győrött még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének a lenin uti csemege áruházat, s ezzel egyidőben megkezdik új csemege áruház építését. a kazinczy utcában lebontásra kerül három régi ház, s ezek helyén épül majd fel a külvárosi üzleteket is tehermentesítő nagy élelmiszer-üzlet. a két csemege áruház lehetővé teszi majd a belvárosban a régi kis üzletek megszüntetését.

a harmadik ötéves tervben megoldják a város étteremhiányát is. az idén megkezdik a volt hungária étterem és a vasas étó klubházának bontását, s mindkettő helyére többszáz személyes, modern étterem épül. tervbe vették a kioszk lebontását is, helyette szintén újat építenek. a bajcsy-zsilinszky ut és az aradi vértanúk útja keresztezésénél a lebontásra kerülő épületek helyén kétezer adagos önkiszolgáló étterem épül./mti/

..

9.10/-n

9.2.2.2.

-13-

bb. 22. szőlőfeldolgozó kombinátokat, gyümölcs-tárolókat terveznek az agroterv-ben - tanulmányterv készül a kertészeti termékek helyi hasznosítására

i 1e/ká/gy/La

1966. február 9.

a harmadik ötéves terv mezőgazdasági beruházásai között nagyjelentőségűek az új szőlő- és gyümölcsültetvények, s általában a kertészeti termelés járulékos létesítményei. a földművelésügyi minisztérium tervező vállalata, az agroterv, az idén számos ilyen létesítmény beruházási programját és kiviteli tervét készíti el. szőlőfeldolgozó-bortároló kombinátok tervezésére 14 üzemmel - főként állami gazdaságokkal, de néhány termelőszövetkezettel is - kötöttek szerződést. egy-egy kombinátban 40 000 - 80 000 mázsa szőlőt dolgoznak majd fel és 32 000 - 64 000 hektoliter bort tárolnak évente. a nagyüzemi követelményeknek nemcsak a méretek felelnek majd meg, hanem a korszerű, részben teljesen új technológia is. a tervezők olyan feldolgozási eljárást és ehhez való gépeket terveztek, amelyekkel ugyanannyi szőlőből mintegy 10 százalékkal több bort lehet kihozni, mégpedig az eddiginél jobb minőségben. a szállítást csaknem teljes egészében gépesítették, s a pincékben csak zárt üvegcsövekben mozgatják a bort.

három állami gazdaság részére gyümölcs-manipulálót és hűtőtárolót terveznek. ezekben a nálunk még teljesen új típusú létesítményekben a gyümölcs válogatását, osztályozását, rakodását és szállítását teljesen gépesítik, a 200 vagonos hűtőtárolókban pedig állandóan nulla- plusz 5 fokos hőmérsékletet biztosítanak. a három első manipuláló-tároló még kísérleti jellegű, üzemeltetésük során szerzett tapasztalatok alapján készítik majd el a végleges terveket.

az idén elkészül az első zöltség osztályozó-válogató építészeti és technológiai terve is, amelyet a földesi rákóczi tsz-ben építenek meg savanyító üzemmel együtt. ezzel párhuzamosan az agroterv átfogó tanulmánytervet készít a mezőgazdasági üzemek kertészeti termékeinek helyi hasznosítására. megvizsgálják, milyen méretű kertészeti termelés mellett kifizetődő, hogy a központi értékesítésre vagy nagyipari feldolgozásra alkalmatlan gyümölcsből és zöltségéből helyben készítsenek kereskedelmi árut, /például szörpöt vagy savanyúságot/, s megtervezik az ehhez szükséges épületeket és technológiai berendezéseket. az első kísérleti feldolgozó üzemeket jövőre építik fel állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben./mt1/

..

9.16/-n

-14-

918 helyi

bb. 23. ötezer villanypásztort gyártanak bonyhádon

vid ká/sk/gy/La

1966. február 9.

a bonyhádi gépjavitó állomás 5 000 villanypásztor-berendezést gyárt a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok részére. a drótvezetékekhez szükséges betonoszlopokat a bonyhádi építőipari ktsz-ben készítik. a gazdaságok háromféle villanypásztor közül választhatnak: az egyik típus akkumulátorral működtethető, a másik hálózati árammal üzemel, a harmadik a tutajos, vagy csónaktestes villanypásztor, amely patakon, illetve folyón vízienergiával fejleszt áramot. ez utóbbi vízikerekes villanypásztor. hartka jánosnak, a szakályi tsz fiatal ujitójának terve alapján készül./mt1/

..

bb. 24. csaknem 40 000 régészeti lelet a miskolci múzeumban

vid j/fm/gy/cz

1966. február 9.

a miskolci herman ottó múzeum munkatársai leltárt készítettek a régészeti anyagról, s megállapították, hogy csaknem 40 000 leletet őriznek. különösen az utóbbi három évben gyarapodott a gyűjtemény. a tiszai II-es vízlépcső építésével kapcsolatosan a délborsodi területen végzett ásások, a boldogkői vár, a sajtómenti csaknem tízezer éves település feltárása és a többi ásás csaknem ötezer értékes őskori kincssel gyarapította a múzeum anyagát.

különösen értékes a bukharanyos község határában talált, 42 darabból álló bronzkori lelet, amelyben arasznyi, finoman megmunkált lándzsahegyek, balták, fokosok voltak. megtalálták az öntőműhely maradványait is, ahol ezeket a tárgyakat készítették. miskolc II. kerületében, szirmán, a sajtóparton végzett ásásoknál római kori edénytöredékeket, 70 centiméter átmérőjű malomköveket, valamint több, földbeásott lakóházat tártak fel, a benne levő tüzhelyekkel együtt. idősámításunk előtti 2 300-as évekből vaseszközöket, baltát, sarlótöredéket is találtak, valamint salakmaradványokat, amiből arra következtettek, hogy a tárgyakat helyben öntötték.

a leletek legértékesebbjeit most restaurálják, s azt kiállításon mutatják be a közönségnek./mt1/

..

9.23/-n

-15-

9472-elé

bb. 25. a tervezettnél két- és félszer több társadalmi munka a sár-  
vári járásban

vid sk/fm/gy/cz

1966. február 9.

az elmúlt évben mintegy négymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek a sárvári járás községeiben, két és félszeresét a tervezettnél, s tizenegy és félmillió forintot költöttek községfejlesztésre. ebből az összegből több mint 16 000 méternyi szilárd-burkolatú járdát építettek, mesterházán, bejgyertyánoson bekötő utat létesítettek, jelentősen javult a közvilágítás, káldon 50 gyermek részére óvoda épült, szeleste orvoslakást, uraiujfalu háromtantermes iskolát, sárvár két állatorvosi lakást, bejgyertyános autóbusz várótermet kapott. elkészült a rábapatyi szolgáltatóház.

az idén a tervek szerint a járás 25 községében 31 kilométer hosszú járda épül, elkészül a bögöteporpácsi összekötő ut, új utat építenek hegyfalun, káldon és répceszentgyörgyön is. pecölben orvoslakást, rendelőt és két pedagóguslakást létesítenek. a járás öt községében befejezik az orvosi rendelők építését. káldon kéttantermes politechnikai műhely, ikerváron négytantermes iskola, hosszuperesztégen, tompaládonyban és rábasömjében művelődési otthon létrehozása szerepel a fejlesztési tervekben.

nagymértékben segítik a községfejlesztési munkákat a termelőszövetkezetek is. a járás 27 közös gazdasága 66 000 forintos községfejlesztési hozzájárulással segíti a községek csinosítását, s valamennyi tsz tagjai jelentős értékű társadalmi munkára is vállalkoztak./mti/

..

bb. 26. tanulmányi verseny felnőtt tagozatu általános iskolásoknak

vid gk/fm/gy/cz

1966. február 9.

borsod megye városaiban és falvaiban az idén mintegy nyolcezer dolgozó jelentkezett az általános iskolák hetedik-nyolcadik osztályába. a félévi vizsgák eredményeivel a pedagógusok elégedettek és a tanács művelődésiügyi osztálya most érdekes kezdeményezést valósít meg. : a dolgozók általános iskoláinak esti és levelező hallgatói részére tanulmányi versenyt hirdet. a cél: bemutatni, hogy az esti iskolákban a felnőttek nemcsak bizonyítványt, hanem tudást is szereznek. a tanulmányi versenyt március 13-án sajjóbabonyban rendezik meg és mintegy száz résztvevőt várnak.

/folyt. köv./  
9.30/-n  
9432-eln

-16-

bb. 26. /tanulmányi verseny... 1. folyt./ gy

a felnőtt iskolások az írásos beszámolókon helyesírásból, matematikából és mértanból, a szóbeli vetélkedőn pedig magyar irodalomból, történelemből és földrajzból adnak számot felkészültségükről./mti/

..

bb. 27. óvoda, bölcsőde és 300 új lakás épül az idén a szombat-  
helyi derkovits lakótelepen  
vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

vas megyében az idén állami erőből 426 új otthont építenek. a legtöbb lakás - 300 - a megyeszékhely új, derkovits lakótelepén készül. ugyanitt az év folyamán átadnak rendeltetésének száz személyes óvodát, ötven személyes bölcsődét, abc kisáruházat, zöldség-, gyümölcs-, ajándék- és hírlap boltot, patyolat felvevőt és gyorstisztítót, gázszolgáltató műhelyet. megkezdik az új lakótelep később beépülő második részének közművesítését is.

a megye másik városában, kőszegen, valamint öt járási székhelyen és az árvízszújtotta répcelakon összesen hatvan lakás épül állami erőből. a pedagógus-lakások száma huszonötrel gyarapszik./mti/

..

bb. 28. elkészült csongrád megye első falusi termálvizes ker-  
tészete  
vid ká/sk/gy/la

1966. február 9.

csongrád megyében eddig csak a városokban - a szegedi haladás és felszabadulás, valamint a szentesi új barázda tsz-ben építettek termálvizes téli kertészeteket. most elkészült a megye első falusi „üvegvárosa”, bevezették a 96 fokos hévizet a Mindszenti tiszavirág termelőszövetkezet 12 000 négyzetmétert borító üvegházaiba. a kivitelezésen a közös gazdaság építőbrigádja is részt vett, s így egy évvel előbbre hozták az átadás idejét. a hatalmas üvegházakat palánta előnevelésen kívül korai zöldségfélék: saláta, retek, uborka, zöldpaprika természetesen is hasznosítják. az új kertészet már az idén másfélmillió forint, később pedig évente négymillió forint értékű primőrátut ad a népgazdaságnak./mti/

..

9.38/-n

-17-

9502-eln

bb. 29. győri-komarnoi színházi kapcsolatok

vid tm/fm/gy/cz

1966. február 9.

a győri kisleludai színház és a komarnoi magyar területi színház vezetői az idén újabb kölcsönös vendégjátékot terveznek. a közelmúltban előzetes megállapodást kötöttek arra, hogy márciusban a győri művészek schiller: tell vilmos és dunajevszkij: fehér akácok című darabjával pozsonyban, párkányon, dunaszerdahelyen, komarnóban és csalovóban vendégszerepelnek, ugyanakkor a komarnói magyar színház győr-sopron megye városaiban mórlicz zsigmond: kismadár és jókai mór: a löcsei fehér asszony című darabját adja elő./mti/

bb. 30. csaknem százhatvan millió forint értékű mezőgazdasági pótalkatrész miskolcra

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál az idei terv szerint csaknem százhatvan millió forint értékű pótalkatrész készül a különböző mezőgazdasági gépekhez. a termelés eredményességének fokozására felújították az üzem gépparkját. növelték és tovább növelik egyes alkatrésztípusok célgépekkel való megmunkálását. üzembe helyezték a vállalat tizenhárom kemencével működő hőkezelő részlegét. ezzel a gyártmányok kikészítését gyorsítják, minőségét javítják és a / / önköltségét is csökkentik, mert az eddig más vállalatoknál végzett hőkezelés saját üzemből helyileg oldható meg. a jó felkészülés eredményeként mintegy 13 millió forint értékű pótalkatrészt már átadtak az elosztó szervezeteknek, s ezzel számottevően segítik a téli gépjavitási munkákat./mti/

termékek

bb. 32. hajduböszörményből az idén csaknem kétszer annyi sajt kerül exportra, mint tavaly

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 9.

az elmúlt esztendőben kezdték meg a hajduböszörményi sajtérelő üzem bővítését és ebben az évben korszerű gépeket is felszerelnek. a bővítés lehetővé teszi, hogy a hajduságon kívül borsodból és szabolcsból is fogadhassanak sajtot érlelésre. az üzemből a tervek szerint az idén 60 vagon kaskavál és 20 vagon fehér sajt kerül exportra, csaknem kétszer annyi, mint tavaly./mti/

9.44/-n

-18-

9.44/-n

bb. 31. készülődés pécsen az ifjúsági eszperantó világtalálkozásra

vid tm/fm/gy/cz

1966. február 9.

pécsen már készülnek a július 25-30 között sorra kerülő ifjúsági eszperantó világtalálkozásra. eszperantó nyelvtanfolyamokat indítottak több mint 200 résztvevővel 14 olyan pécsi vállalatnál, intézménynél, amelyeknek dolgozói kapcsolatban lesznek majd az ifjúsági világtalálkozás mintegy ezer pécsi vendégével. a 12-es autóközlekedési vállalatnál például 32 közlekedési dolgozó tanulja üzemi nyelvtanfolyamon az eszperantót. a találkozás napjaiban elsősorban ők teljesítenek majd szolgálatot azokon a járatokon, amelyek a külföldi fiatalokat szállítják. az eszperantó beszélő dolgozókat külön jelzéssel is ellátják./mti/

bb. 33. hegyközség szövetkezet alakult szombathelyen

vid ká/sk/gy/la

1966. február 9.

szombathely oladi és perinti peremkerületén 165 taggal hegyközség szövetkezet alakult. az itt huzódó dombokon, amelyek félkör alakban fogják körül a megyeszékhelyet, főleg szőlőt és gyümölcsöt termesztenek, a kertek azonban eléggé elhanyagoltak. ennek az állapotnak a megváltoztatására fogtak össze a kiskertek tulajdonosai. a gyümölcsösök és a szőlők rekonstrukciójára öt-éves fejlesztési tervet készítettek. eszerint évenként mintegy 20 000 forintot fordítanak a tájegységnek megfelelő fafajták, főleg alma- és körtefák telepítésére, a szőlők felújítására. úgy tervezik, hogy néhány év múlva már 500 mázsa gyümölcsöt adnak piacra. az ápoláshoz gépeket szereznek be és egy gazdasági központot is kialakítanak./mti/

bb. 34. harminchárommillió forint állami támogatást kapnak a somogyi termelőszövetkezetek talajjavításra és vízrendezésre

vid/ká/sk/gy/la

1966. február 9.

a somogy megyei termelőszövetkezetek ebben az esztendőben 12 800 hold területen terveznek kémiai és biológiai talajjavítást. ezenkívül a rét- és legelőgazdálkodás megújítására, a belvizek levezetésére 760 000 köbméter földet mozgatnak meg. e munkák végrehajtásához az állam 33 millió forint támogatást nyújt a termelőszövetkezeteknek.

/folyt. köv./

9.50/-n

-19-

9.50/-n

le

bb. 34./harminchárommillió forint.... 1. folyt./ gy

a tervekben igen fontos szerepet kapott a megye két kiemelt körzete: a tabi járás és a zselicségi hegyvidék, ahol az erózió minden évben nagy termés kiesést okoz. ezekben a körzetekben a talajvédelmi munkák mellett mintegy 6 000 holdon végeznek altalajlazítást 12 millió forintos állami támogatással./mti/

9.52/-n

.-.

bb. 35. sörfejtők versenye

vid tr/ki/gy/La

1966. február 9.

a hét első két napján rendezték meg salgótarjánban az óránként három ezer palack töltésére alkalmas automata sörfejtőgépen dolgozó brigádok országos versenyét. a versenyen az ország hat ilyen autóműtagéppel ellátott telephelyéről egy-egy hat fős brigád vett részt.

az országos verseny eredményét szerda reggel hirdették ki: az első helyet a berettyóújfalui brigád szerezte meg, amely az automata gép gyárilag garantált teljesítőképességét növelve hatezerszáz palackot töltött meg két óra alatt. a veszprémi sörfejtők a második, a salgótarjániak pedig a harmadik helyen végeztek./mti/

12.15/-n

.-.

bb.36. szegedi kendergyári munkások is segítik a szovjet dolgozók kongresszusi versenyét

vid/gk n ki

1966. február 9.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat legnagyobb külföldi megrendelőjének, a szovjetunióknak az idén több mint kétmillió négyzetméter ugynevezett nehézszövetet, ponyvaanyagot szállít. a vállalat dolgozói az elmúlt hetekben a külkereskedelmi szervek útján szovjet kérésről értesültek. eszerint az szkp xxiii. kongresszusa tiszteletére indult munkaverseny sikeréhez hozzájárulna, ha a szegedi vállalat az első negyedévi szovjet exportfeladatát tíz nappal a határidő előtt teljesítené.

/folyt.köv./

12.35/-n

-20-

le

bb.36./ szegedi kendergyári...1. folyt./ n

a dolgozók a szovjet kiváság teljesítésének lehetőségeit megvitatták és elhatározták, hogy március 31 helyett március 20-ig elküldik a szovjetunióba a negyedévre esedékes szövetmennyiséget. ennek megfelelően összehangolták az érdekelt gyáregységek, a szegedi kenderfonó és az ujszegedi szövőde munkáját, s megtárgyalták a feladatokat az exportbrigádokkal.

az eredmények máris mutatkoznak. az esedékes terven felül, illetve előszállításként már csaknem 50 000 négyzetméter nehézszövetet indítottak utnak a szovjetunióba./mti/

.-.

bb.37. megkezdtek a termelési próbákat a nagylaki pozdorjalémezgyárban

vid/gk n ki

1966. február 9.

a csongrád megyei nagylak községben 150 millió forintos beruházással készült pozdorjalémezgyárban megkezdődtek a termelési próbák. ezekben a napokban már átlagosan ötven köbméter, kenderpozdorjából préselt butorlap kerül ki a modern gépekből.

a gyárberendezést szállító svéd, dán és belga cégek szakemberei a szerelési munkák után most a termelés első mozzanatait irányítják, tanítják a dolgozókat az önműködő, bonyolult gépek kezelésére. a teljesen automatizált gyár gépeit, műszereit nagy szakképzettségű dolgozók, villamosági szakemberek, részben érettségizett fiatalok kezelik. ismeretlen a nehéz fizikai munka, a termelési folyamatban nem érinti emberi kéz az anyagot. a szomszédos kendergyárból pneumatikus uton érkezik a pozdorja, majd az előkészítő gépek, szárítóberendezések, emeletnyi méretű hőprések között görgősorok, emelővillás targoncák mozgatják a nyers-, illetve a lemezzé formált anyagot.

a teljes üzemű termelés a következő hónapokban kezdődik. ettől kezdve évente 30 000 köbméter import fenyőt helyettesítő butorlapot gyártanak a korábban tüzelésre használt kendergyári melléktermékből, a pozdorjából./mti/

1250/n

.-.

-21-

le

bb. 38 időjárásjelentés

tr/gy/la

1966. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. február 9-én, szerdán délben:  
csütörtökön lehülés, északon hózáporokkal

az atlanti-óceán szokatlanul enyhe légtömegei az 50. szélességi körtől délre eső területeken kedden tovább vonultak kelet felé, utjukban sokfelé változékony, esős, szeles, az évszakhoz képest enyhe időt okozva, ugyanakkor észak- és kelet-európában változatlanul kemény hideg uralkodik. a hideg légtömeg kedd óta részben németország és a brit-szigetek felé, részben a cseh medence és a kárpát-medence irányában dél felé nyomult. mivel az atlanti-óceánról szárazföldünkre irányuló légmozgás szerdán délelőtt lezáródott, így a közeljövőben már lehetőség nyílik a hidegebb légtömegeknek a kárpát-medence térségébe történő beáramlására.

házánkban kedden változóan felhős, szokatlanul enyhe idő volt. az északi és keleti országrészben sok helyen hullott csapadéknym és 3 milliméter közötti esőmennyiség, de záhonyban és tiszabcsen 8 millimétert mértek. mezőhegyesről zivatart jelentettek. a hőmérséklet napközben 8-12, a tiszántulon csak 2-8 fokig emelkedett, szerda reggelre szeszélyes eloszlásban mínusz 2- és plusz 9 fokig hült le a levegő. hegyeinken sehol sincs sportolásra alkalmas hó. a síkvidéki területeken, a tiszántul kivételével öszszefüggő hóréteg már nem található. szerda délelőtt tovább folytatódott az enyheség, helyenként futó esővel. a hőmérséklet 11 órakor 3- és 13 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fok volt, 8,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, ma futó esőkkel, holnap az északi országrészben futó havazásokkal, éjjel esetleg zivatarral. mérséklet, időnként élénk nyugati, északnyugati, holnap északira forduló és fokozatosan megerősödő szél. a hőmérséklet holnap napközben főként északon csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, délen 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északon plusz 1- plusz 6, délen 6-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 382 centiméter./mti/

..

le

13.40/-n

-22-

bb.39. a merkur közleménye

1 kf/kf n vg

1966. február 9.

a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat értesíti a közönséget, hogy február 13-tól személygépkocsi megrendeléseket a volga típus kivételével - nem fogad el. volga gépkocsi 1967. évtől kezdődő szállításra rendelhető./mti/

..

bb.40. vasutasház készült el szolnokon

vid/gk n ki

1966. február 9.

szolnokon tizenöt lakásos vasutasház készült el a város egyik új lakónegyedében. a vasutas családok a jövő héten már birtokba veszik új otthonukat. az első épület elkészültével újabb harminclakásos háztömb építése kezdődik meg. jó ütemben halad a 300 ágyas máv-kórház és rendelőintézet építése is. a létesítményt a jövő esztendőben adják át rendeltetésének./mti/

..

bb.41. hegyvidéken is lehet jól gazdálkodni: 65 forintos munkaegetység kővágószőlősn

vid/ká tr n la

1966. február 9.

a mecsek lejtőjén fekvő kővágószőlősi vörös szikla tsz idei zármszámadása bizonyítja, hogy hegyvidéken is lehet eredményesen gazdálkodni. az 1.600 holdnyi földterület több mint fele köves lejtő, illetve erdő, s a hétszáz holdnyi szántó sem első osztályu föld. a moshoha természeti viszonyok ellenére a vörös szikla tsz munkaegységként 65 forintot fizetett a tagoknak. a nők között sem ritka a 2.500 forintos havi jövedelem. egyidejűleg annyi pénzt tartalékolnak, amiből fél évig fedezni tudják a termelési költségeket és a munkabért. a közös gazdaság annak köszönheti ezeket a jó eredményeket, hogy a hagyományos termelési ágak mellett bátran kihasználja a hegyvidéki körülmények között kínálkozó lehetőségeket. kőbányát üzemeltetnek és ők honosították meg a mecsek oldalában a primőr-zöldborsót, amely egyidőben érik a híres síklőkörnyéki borsóval. sertéseiket az üzemeltetési vállalatától származó olcsó konyhamoslékkal hizlalják és így egy kiló húst mindössze négy forint hatvan fillérért állítanak elő. az idén rózsanyatelepet létesítenek. a rózsatöveket exportálják, a vágott virágot pedig pécselt értékesítik majd./mti/

..

le

13.45/-n

-23-

14.40 JIU

bb. 42. a bakony javára billent a mérleg - nincs mérleghiányos tsz - a zárszámadások tapasztalatai a veszprémi és a siófoki járásban

vid ká/tr/gy/la

1966. február 9.

országszerte befejezéshez közelednek a termelőszövetkezeti zárszámadások, több járásban már elkészült az összesítés, teljes képet kaptak az 1965-ös év gazdálkodásáról.

a veszprémi járás termelőszövetkezeteinek összesített zárszámadási adatai azt mutatják, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére sikerült javítani az eredményeken. a járásban, amelynek fele a balatonparti borvidékhez, másik fele pedig a bakonyhoz tartozik, az idén a gyengébb adottságú bakony javára billent a mérleg, a borvidéket ugyanis érzékenyen sújtotta a peronoszpóra fertőzés, a bakonyban viszont a gazdaságok nagyüzemi módszerekkel, jó üzemszervezéssel urrá lettek a nehézségeken. ezen a tájon elsősorban az állattenyésztésnek van létjogosultsága, ezért a takarmánybázis megteremtésére tettek lépéseket. a keszthelyi agrártudományi főiskola szaktanácsadói, valamint a vezető járási szakemberek takarmánytermesztési tervet dolgoztak ki, s az elmúlt évben eszerint változtatták meg a takarmánytermelésüket a gazdaságok. bevezették a kettős termelést, s ezzel 400 vagonnal növelték az abraktakarmány mennyiségét. egyidejűleg fejlesztették az állatállományt is. nemesvámoson például egymillió, veszprémfajszon félmillió forinttal növekedett az állattenyésztés jövedelme. az állattenyésztő vidékeken vetőmagelőállító központokat hoztak létre. a takarmánykeverékekhez szükséges minőségi vetőmagot ösiben, tótvázsonyban, mencshelyen, szentgálon és nemesvámoson állítják elő.

a járási összegezés szerint a munkaegységekre egy-egy tsz tag 13 000 forintot kapott, csaknem ezer forinttal többet, mint az elmúlt évben. ezt az összeget növeli még a prémiumként kifizetett 20 millió forint.

somogy megyében a siófoki járás termelőszövetkezetei fejezték be a zárszámadásokat. az adatok itt is jelentős előrehaladásról tanuskodnak. a járás szövetkezeti gazdái összesen 52 millió 360 ezer forint jövedelemhez jutottak a közösből, ami egymillióval több az előirányozottnál, és 2 500 000 forinttal haladja meg az 1964. évit. a fejlődést bizonyítja ebben a járásban, hogy egyetlen termelőszövetkezet sem zárta mérleghiánnyal az elmúlt esztendő. /mti/

13.50/-n

-24-

14.05 = DO

bb. 43. patyolat-konferencia kezdődött - 1970-ig megkésztetik a ruhatisztító kapacitást

t sz/j/vg/gy/la

1966. február 9.

szerdán a technika házában megkezdődött az ugynevett patyolat-konferencia, a II. országos textiltisztítóipari tanácskozás, ahol 11 hazai és 5 külföldi szakember előadása alapján megvitatják a ruhatisztító-ipar további fejlesztésének, a technológiák korszerűsítésének, s gazdaságosságának kérdéseit és a tisztítás-sal kapcsolatos egészségügyi problémákat.

a konferenciát igaz sándor, a könnyűipari minisztérium helyiipari főosztályának vezetője nyitotta meg, majd csillag györgy, a minisztérium helyiipari főosztályának osztályvezető-helyettese tartott előadást az iparág jelenlegi helyzetéről és feladatairól.

az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy hazánkban évente mintegy 7-8 milliárd forint értékű textiliát mosnak tisztítanak a nagyüzemek, amelyek olyan technológiával rendelkeznek, hogy az ott tisztított ruhák élettartama 15-20 százalékkal nagyobb. a felszabadulás előtt Magyarországon kisipari jellegű volt a textiltisztítás, és csak az államosítás után kezdődött meg a nagyüzemek szervezése a tanácsok és a szövetkezetek irányításával. jelenleg az egy lakosra jutó, nagyüzemekben tisztított ruhanemű súlya évente 2,7 kilogramm, ami aránylag igen kevés, figyelembe véve, hogy csehszlovákiában ez a mennyiség 5,6, az ndk-ban pedig 11 kiló. a vegytisztított ruhák egy lakosra jutó tételisége ma Magyarországon évente 0,4, csehszlovákiában ez a szám 0,74, az ndk-ban pedig 1,84. felmérték, hogy ha minden ruhaneműt házon kívül tisztítatna a lakosság, minden ember számára 63 kiló ruhát kellene mosni, vegytisztításra pedig legalább négy ruhadarab kerülne. ehhez természetesen két tényező szükséges: a hálózatfejlesztés és a kapacitás bővítése. ez évben három új üzem építését kezdik meg: az egyik, a kelenföldi mosoda műszakonként tíz tonna teljesítménnyel rendelkezik majd, ezenkívül kisebb üzem épül szegeden és szekszárdon. további öt kisebb teljesítményű, műszakonként másfél-két tonna kapacitású mosoda építését készítik elő. ezek közül az egyik siófokon létesül, hogy megoldja a balaton-környék lakosságának, illetve üdülőinek a gondjait. az új beruházások segítségével 1970-ig megkésztetik a textiltisztító-ipar kapacitását.

a konferencián a továbbiakban foglalkoztak a szintetikus anyagokat tartalmazó textiliák mosási és tisztítási technológiájának kérdéseivel, a szalonok működésének tapasztalataival és az egészségügyi intézmények mosodáinak problémáival. a konferencia pénteken fejeződik be. /mti/

14.05/-n

-25-

14.05 = DO

bb.44. jóváhagyták az alumínium-autóbusz műszaki terveit  
vid/gk n ki 1966. február 9.

az ikarus karosszéria- és járműgyár székesfehérvári gyáregységének műszaki kollektívája horváth kálmán gépészmérnök irányításával érdekes tervet készített alumínium-autóbuszok gyártására. a terv szerint nemcsak a felsőrészek, hanem az alváz is alumíniumból készül. a hegesztett megoldású alumíniumbuszok terveit a napokban székesfehérvárott tudományos és gyakorlati szakemberekből álló népes zsűri vizsgálta felül. a zsűri, amelyben ott voltak a járműipar és a közlekedési vállalatok képviselői is, a tervet elfogadta és kísérleti kivitelezésre ajánlotta. az első alumínium-autóbusz középnagyaságú lesz és a kgst szabványainak is megfelel. gyártását az idén megkezdik./mti/

bb.45. az ofotért új szolgáltatása

i kf/kt n vg 1966. február 9.

a mintegy hatszáz ezer-hétszáz ezer fotóamatőr közül egyre többen készítenek dia-felvételeket is. részükre most új szolgáltatást vezet be az ofotért. csütörtöktől valamennyi fotóbolt vállal diapozitív keretezést. az amatőrök előkereshetik, rendezgethetik a szezon indulásáig a fiókokban heverő diafilmeket, az aprólékos, időtrabló, vetítésre kész keretezést ezentúl elvégzi helyettük az ofotért./mti/  
14.10/-n

bb.46. művészcsere a szegedi és a kolozsvári színház között

vid/gk n fm 1966. február 9.

a kolozsvári román opera és a szegedi nemzeti színház meg- egyezése alapján a napokban első ízben kerül sor a két kulturális intézmény művészeinek kölcsönös vendégszerepléseire. szerdán szegedre érkezett alexandru taban karmester, valamint livia liseanu és vasile barbieru operaénekes. a vendégművészek szegeden két verdi-operában, pénteken a rigolettóban, vasárnap pedig a traviatában lépnek fel.

a romániai utazott szegedi művészsdelegáció tagjai- szalatsy istván karnagy, berdál valéria és gyimesi kálmán operaénekesek a kolozsvári színház rigoletto-, bohémélet- és faust előadásain szereplnek./mti/

bb.47. debreceni egyetemi hallgatók - falusi népművelési gyakorlaton

vid/j n fm 1966. február 9.

szerdán tiznapos népművelési gyakorlatra indult nyolcvan debreceni egyetemi és főiskolai hallgató. három tagú brigádokba osztva 28 hajdu-bihari, szabolcs-szatmári és borsod megyei faluban segítik az ismeretterjesztő munkát, az ifjusági és népművelési feladatok végrehajtását./mti/

14.20/-n

-26-

bb 48. görög professor budapesten

i tf/tr-Lm fm

1966. február 9.

budapestre érkezett - a magyar-görög kulturális munkaterv alapján - a kki vendégeként emanuel kriarasz bizantinológus, a szaloniki egyetem professzora. két hetet tölt hazánkban, s egyebek között előadást tart az ötvös loránd tudományegyetemen és az ókortudományi társaság ülésén./mti/

bb 49. laoszi népi együttes érkezett hazánkba

i tf-tr-Lm fm

1966. február 9.

nagyszerű mongóliai, lengyelországi, ndk-beli és csehszlovákiai vendégszereplése után 48 tagú laoszi népi tánc-együttes érkezett budapestre. öt magyarországi előadást tartanak, az elsőre a fővárosban csütörtökön 19 órai kezdettel a magyar néphadsereg központi tisztai házában kerül sor./mti/

bb 50. magyar képzőművészek kiállítása bécsben

i tf/tr-Lm fm

1966. február 9.

a bécsi collegium hungaricum szalonjában csütörtökön kiállítás nyílik három magyar képzőművész munkáiból: németh józsef festményeit, kis nagy andrás szobrai, plakettjeit és csuhány kálmán rézkarcait mutatják be - összesen csaknem száz alkotást. a művészek közül németh józsef festőművész és kis nagy andrás szobrászművész személyesen is részt vesz az egy hónapig tartó tárlat ünnepélyes megnyitóján./mti/

15.20/a

- 27 -

le

bb 55. megkezdődött a középiskolai tanulmányi verseny  
vt/hné/ s zs 1966. február 9.

szerdán megkezdődött az 1965-1966-os országos középiskolai tanulmányi verseny, amelyben a középiskolák III. és IV. osztályos diákjai vesznek részt. egy-egy tanuló legfeljebb két tantárgyból indulhat. a verseny tárgyai: magyar irodalom, történelem, orosz nyelv, matematika és fizika valamennyi középiskolás részére; földrajz a gimnáziumok, a közgazdasági technikumok, a közgazdaság és a kereskedelmi szakközépiskolák tanulóinak; kémia a gimnáziumok, a mezőgazdasági technikumok, a mezőgazdasági szakközépiskolák, a közgazdasági technikumok, a közgazdasági és a kereskedelmi szakközépiskolák diákjainak; biológia a gimnazistáknak; könyvvitel, valamint gazdasági számtan a közgazdasági technikumok növendékeinek.

az első - iskolai - fordulón a versenyzők zárthelyi dolgozatot készítenek matematikából, biológiából, fizikából, oroszból, kémiából, könyvvitelből és gazdasági számtanból.

a zárthelyi dolgozatok tárgyakból, a második - megyei - fordulóra áprilisban kerül sor, kivéve az orosz nyelvet, amiből - ezuttal először - a második fordulón szóbeli verseny lesz. /mti/

--

bb 57. magyar-spanyol árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet írtak alá

sk/s vg hk 1966. február 9.

az 1958. február 7-én kötött bankközi megállapodás alapján a magyar nemzeti bank és a spanyol deviza intézet /ieme/ képviselői budapesti 1966. február 4-9 között tárgyalásokat folytattak az 1966. február 7-én lejárt árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyv meghosszabbításáról. a tárgyalások eredményeképpen február 9-én jegyzőkönyvet írtak alá a magyarországi és spanyolországi közötti árucsereforgalom szabályozásáról. megegyezés történt az 1966 évben szállítandó árulistákra vonatkozóan is. a magyar exportban a mechanikai termékek /szerszámgépek, élelmiszeripari és vegyipari gépek, műszerek/, gyógyszerek és vegyszerek, mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek, közfogyasztási cikkek. a spanyol exportlistában a fontosabb cikkek: déligyümölcs, színes fémek, érc, bőr, gyapjú, fa és parafa, olíva-olaj, rizs, szerszámgépek és közfogyasztási cikkek. /mti/

15.25/a

-- - 28 -

m  
Ptk

bb 51. háztáji bizottságok vezetőinek tanácskozása nyiregyháza

vid ká/sk szb

1966. február 9.

kétszázötven szabolcs-szatmár megyei háztáji bizottság vezetője tanácskozott szerdán nyiregyháza, az idei áruteremelési feladatokról, a gazdálkodás fejlesztéséről. megállapították, hogy a megye háztáji gazdaságai 1965-ben többek között 1490 vagon almát, több mint félezer vagon egyéb gyümölcsöt adtak el az állami kereskedelemnek. a piacra került meggy, cseresznye, körte 90 százalékát, az őszibarack felét a háztáji termelők adták. csaknem 1000 vagon burgonyával, illetve zöldséggel segítették a központi áruellátást, baromfiból 1666 mázsát, tojásból pedig 22 millió darabot értékesítettek. mindent összevetve a háztáji gazdaságok tavaly 21 500 vagon mezőgazdasági terméket adtak a népgazdaságnak.

a háztáji áruteremelés azonban még növelhető elsősorban a termelési módszerek korszerűsítésével, jobb munkaszervezéssel. a következőkben ez lesz a községi háztáji bizottságok feladata, s ehhez a szervező munkához adott hasznos utbaigazítást a tanácskozás. /mti/

--

bb 52. halászvizsga miskolcon

vid ká/sk szb ká

1966. február 9.

borsod megye csaknem 10 000 holdat kitevő vizein, a tiszán, a bodrogon, a hernádon mentén mintegy 300 halász tevékenykedik a halászati szövetkezetek tagjain kívül. ezek része más részét a foglaltsága mellett szórakozásból járja a vizeket, míg mások élethivatásszerűen űzik a mesterséget. a tiszán, tiszakarád, ároktó, tiszakeszi, tiszabábolna községekben még ma is ősi módon, négyen-hatan összeállva, „bokorban”, halásznak. az utóbbi időben többször előfordult, hogy a halászok egy része nem tartotta be az előírásokat: méreten aluli halat fogtak ki, s tilalmi időszakban is vízre szálltak. a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya ezért elrendelte a halászok vizsgáztatását. minden engedéllyel rendelkező halásznak bizottság előtt kell számot adnia a tilalmi időkről, az egyes halakra megállapított méretekről, stb. a tiszai halászok első csoportja szerdán vizsgázott miskolcon. a tavaszi halászidényben már csak a vizsgázott halászok szállhatnak vízre. /mti/

--

m  
15.32/a

- 29 -

Ptk

bb 53. megkezdődött a koratavaszi munka a földeken - készí-  
tik a magágyat, metszik a gyümölcsfákat somogyban

vid ká/tr szb ká

1966. február 9.

somogyban, ahol a tavaszi szél gyorsan szikkasztja a  
földeket, a közös gazdaságok vezetői határszemléket tartot-  
tak, s megállapították, hol lehet már elkezdni a munkát.  
szerdán a fonyódi és a hácsi termelészövetkezetben megindul-  
tak az erőgépek, készítik a magágyat a koratavasziak alá.  
egyes helyeken hozzáálltak az ősziek fejtrágyázásához is.  
a háztáji kertekben előkarúltak az ásók, forgatják a földet  
a kerti vetemények alá. a kertészetben készítik a melegágyat,  
a gyümölcsösökben és szőlőkben pedig metszik a fákat, illet-  
ve a tőkéket, amennyiben az időjárás továbbra is kedvező ma-  
rad, egy hét múlva megkezdik a koratavaszi növények vetését.  
/mti/

-. -

bb 54. a vietnami nép iránti szolidaritás megnyilvánulásai

ö vid hné szb fm

1966. február 9.

somogy megyében folytatódik azoknak a röpgyűléseknek a  
sorozata, amelyeknek részvevői tiltakozásukat fejezik ki az  
amerikaiak vietnami agressziója ellen és együttérzésükről  
biztosítják a sokat szenvedő hős vietnami népet. szerdán ka-  
posvárot több üzem, vállalat, intézmény dolgozói tartottak  
röpgyűlést. délután a megye legnagyobb üzemében, a pamutfonó-  
ipari vállalat kaposvári gyáregységében több mint kétezer ér-  
telmeségi, műszaki és fizikai dolgozó a termelési tanácskozá-  
son foglalt állást a vietnami kérdésben. a somogy megyei római  
katolikus papok békebizottsága szerdai értekezletének részvevői  
az országos béketanács katolikus bizottságához táviratot küld-  
tek, amelyben mélyszélesen elítélik az amerikai agressziót.

stabolcs-szatmár megyében is mind többen emelik fel tilta-  
kozó szavukat az imperialisták háborús cselekményei ellen.  
szerdán a nyíregyházi zrinyi gimnáziumban nagygyűlést tartot-  
tak, amelyen dr. gulyás emilné, a megyei tanács vb. elnöke-  
lyettese tartott tájékoztatót, a részvevők tiltakozó táviratot  
küldtek az usa budapesti követségének, ugyanakkor szolidaritásuk-  
ról biztosították a függetlenségéért harcoló vietnami népet.  
/mti/

m

-. -

15.40/a

- 30 -

*mti*

bb 58. gépesített belvizvédelmi könnyűosztag a tiszta mentén - tisztít-  
ják, mélyítik a belviz-csatornákat

ö vid ie vm ká

1966. február 9.

az ár- és belvizvédelem feladatairól tanácskoztak szerdán szeged-  
en négy alföldi megye vízügyi szakemberei. beszámolóik szerint a  
folyók áradása - bár a tiszta szintje naponta 10-12 centiméterrel  
nő - most nem jelent közvetlen veszélyt, nagyobb feladatot hárít-  
tanak a védelemre a gyors olvadás következtében terjedő belvizek.  
a jelenleg víz alatt álló 30.000 holdról - amelynek csak kisebb ré-  
sze mezőgazdaságilag hasznos terület - gravitációs uton és  
szivattyúzással naponta hatmillió köbméter vizet vezetnek le.  
a tanácskozáson bejelentették, hogy az alsótiszavidéki vízügyi  
igazgatóság mellett rövidesen megalakul az ország első belvizvédel-  
mi könnyűosztaga. a hordozható szivattyúkkal, földmunkagépekkel,  
terepjáró- és daruskocsikkal és más szükséges eszközökkel felszerelt  
csoport éjszaka is azonnal hatásos segítséget tud nyújtani az erősen  
veszélyeztetett területeken.

az alsó-dunavölgyi vízügyi igazgatóság - miután a duna egy nap  
alatt 160 centimétert apadt, s bács megye területén megszüntették  
a harmadfoku árvízvédelmi készültséget - most teljes erővel a belvi-  
zek levezetésén dolgozik. a nagyobbarányú hóolvadás miatt tovább  
duzzadtak, terebélyesedtek a lapályos szántóföldeken, réteken, lege-  
lőkön már az ősszel megrekedt pangó vizek. levezetésükre az utóbbi  
napokban nagyteljesítményű szivattyúkat is igénybe kellett venni,  
de most, a duna apadása után a víz ismét gravitációs uton juthat a  
folyóba. a lefolyás meggyorsítására több csatornát kotornak, mélyí-  
tenek, a 23-as vízgyűjtőt pedig 1500-2000 méter hosszú csatornával  
toldják meg, hogy a kunbaracs községet veszélyeztető belvizet elte-  
relhessék. a belvizek levezetésében résztvesznek a vízgazdálkodási  
társulatok szivattyúi is.

fejér megye területén mintegy 3000 hold áll víz alatt, főleg a  
nádor-csatorna mentén és a velencei tó déli partján. a vízügyi szer-  
vek, a községi tanácsok és a termelészövetkezetek együttesen készül-  
nek a nagyobb elöntések megakadályozására, illetve a káros vizek  
gyors elvezetésére. megyeszerte tisztítják, mentesítik a hó- és jég-  
dugóktól a csatornákat és áttereszeket, s állandóan husz középjel-  
sítésményű szivattyút tartanak készenlétben./mti/

-. - 5

15.55/s

- 31 -

*mti*



bb 56. megkoszorúzták a budai önkéntes ezred hősi halottainak siremlékét

vt/gk/s zs hk

1966. február 9.

a magyar partizán szövetség, valamint a budapesti helyőrség parancsnokságának képviselői - a főváros felszabadulásának évfordulója alkalmából - február 12-én, szombaton délután 10 órakor koszorút helyeznek el a budai önkéntes ezred hősi halottainak siremlékén, a farkasréti temetőben./mti/

-. h

bb 59. újabb laboratóriumi üvegáruk gyártását vezeti be a magyar ipar

sl/sk/s vg hk

1966. február 9.

a laboratóriumokban használatos lombikok, szűrők, pipetták és egyéb üvegáruk importjára évente mintegy 20 millió forintot költ az ország, a hazai szükségleteknek csak kis részét elégíti ki a magyar ipar. ezért szerdán kétnapos kiállítás nyílt az orvosi műszerkereskedelmi vállalatnál, ahol az ipar szakembereinek bemutatták, milyen laboratóriumi üvegárukra van szüksége a kereskedelemnek. a kiállított import üvegáruk egy részét a kis kereslet miatt továbbra is érdekesebb lesz külföldről behozni, másrésztük gyártása azonban itthon is kifizetődő. az üvegipar szakembereinek véleménye szerint az utóbbiak közé tartoznak a különféle laboratóriumi szűrők, pipetták, tejszűrők, vizsgáló készülékek, ezek iránt külföldön is nagy a kereslet, tehát exportra is kilátás van. a tejszűrőgyártáshoz szükséges, ugynevezett butirométerekből évente 140 ezret használnak fel Magyarországon, s eddig a teljes mennyiséget importáltuk.

a laboratóriumi üvegáruk szélesebb skálájának bevezetése megfelelő műszaki felkészültséget, kiváló minőségű munkát kíván. a kvarclombiknak például az 1600 fokos hőmérsékletet is ki kell bírnia, s ehhez igen korszerű technológiát kell alkalmazni. az új gyártmányok bevezetésének gondolatával a többi között a karcagi üveggyár foglalkozik. jó műszaki gárdája, megfelelő gyártási tapasztalata és kapacitása is van az említett feladathoz. az üveggyárak vezetői rövidesen nyilatkoznak arról, hogy az eddig importált laboratóriumi üvegáruk közül, melyeknek a gyártását kívánják átvenni./mti/

-. m

15.57/a

- 32 -

*Rk*

bb 60. budapestre jön Iszaak Babel özvegye

s/gk/s fm hk

1966. február 9.

a hét végén budapestre érkezik a kiváló szovjetorosz író, Iszaak Babel özvegye. az író „Alkony”, című drámáját - Kazimir Károly rendezésében - az 1965-66-os évad elején mutatta be a Thália színház. a darabot azóta is nagy sikerrel játssza a társulat. Iszaak Babel özvegye február 15-én megtekinti a Thália színházban az Alkony előadását./mti/

-. -

bb 61., az igazságért és jogaiért küzdő vietnami nép legyőzhetetlen!,- a Kisz központi bizottságának nyilatkozata

di/hné/s zs hk

1966. február 9.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nyilatkozatban bélyegezte meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások felújítását.

- hazánk egész ifjúsága mély felháborodással értesült arról, - hangzik a nyilatkozat - hogy az amerikai egyesült államok kormányja felújította a vietnami demokratikus köztársaság területének bombázását, s a leghatározottabban elítéli az egyesült államok kormányának döntését. teljes mértékben oszítja elnöki tanácsunk és kormányunk véleményét: ha az USA-kormány valóban a békés megoldás híve, akkor fogadja el a vietnami demokratikus köztársaság kormányának négy pontos javaslatát végérvényesen és feltétel nélkül szüntesse meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni agresszív cselekményeit.

- együttérzünk és szolidárisak vagyunk azzal a jogos önvédelmi harccal, amelyet vietnami testvéreink oly elszántan és sikeresen vívnak hazájuk egyesítéséért, szabadságáért és függetlenségéért. meggyőződésünk, hogy a vietnami probléma - az 1954. évi genfi egyezmény szellemében - csak a vietnami nép véleményének és érdekeinek figyelembevételével oldható meg. a magyar ifjúság internacionalista kötelességének tekintjük, hogy - lehetőségeihez mérten - minden támogatást megadjon az egyesült államok embertelen agressziója ellen harcoló hős vietnami ifjúságnak. szilárd meggyőződésünk, hogy az egész világ békéjét veszélyeztető újabb amerikai agressziós lépés is szegyetlen kudarca van ítélve. az igazságért és jogaiért küzdő vietnami nép legyőzhetetlen! - fejeződik be a nyilatkozat./mti/

-. mv

16.10/a

- 33 -

*Rk*

bb 62. emberölés kísérlete miatt hat- és félévi szabadságvesztés

vid/tm/s fm hk

1966.február 9.

Lukács ernő 19 éves sátoraljaujhelyi motorszerelő-tanuló múlt év novemberében késő este az utcán egy sátoraljaujhelyen tartózkodó szegedi gépkocsivezetőhöz szegődött cigarettára gyújtás ürügyén. beszélgetés közben egy 5 kilos terméskövel a gépkocsivezetőt leütötte, amikor az a földre esett, még többször nagy erővel fejbeverte. az eszméletlen ember zsebeit átkutatta, a nála talált ezer forintot magához vette, majd otthagya. ezután hazament és reggel budapestre utazott. a gépkocsivezető koponya-sérülést és állcsonttörést szenvedett. a fiatal bűnözőt a rendőrség hamarosan elfogta és őrizetbe vette.

a miskolci megyei bíróság most hozott ítéletet Lukács ernő ügyében. előre kitervelt módon, nyereségvágyból elkövetett emberölés kísérlete miatt hat évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta, s az okozott kár megtérítésére kötelezte. az ítélet nem jogerős. az ügyész súlyosbításért fellebbezett./mti/

--

bb 63. az idén háromézer fejér megyei fiatal megy szakmunkás iskolába

vid/tm/s fm hk

1966.február 9.

a szakmunkás-képzés helyzetét vitatta meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint a beszámoló-ból kitűnt, a megye munkaerőigényét nem tudja megfelelő mértékben kielégíteni a szakmunkás-utánpótlás. bár az idei tanévben 7160 fiatal tanul az ipari iskolákban és 1340 a mező-gazdasági szakmunkásképző intézetekben, az ipari és mezőgazdasági üzemek ennél sokkal több tanulót igényelnek.

a végrehajtó bizottság ezért határozatot hozott, hogy a jövőben fokozott gondot fordítanak a szakmunkás-képzésre. ahol lehetőség van rá, megjavítják az intézet és a diákokonok szociális körülményeit, székesfehérvárott pedig új kollégiumot hoznak létre. jobban összehangolják a megye munkaerő-igényét a beiskolázásokkal. az idén végző 6100 nyolcadikos közül több mint háromezret szakmunkásképző iskolákba, kétszázat pedig szakközépiskolába irányítanak. a pályaválasztás megkönnyítésére a fejér megyei tanács vb művelődési osztálya képes pályaválasztási utmutatót adott ki, amelyben tájékoztatják a fiatalokat a továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségekről./mti/

16.27/a

--

- 34 -

bb 65. vizsgálják a kisköruton a zöldhullám - megszünnék a beállítás idején tapasztalt torlódások

hbj/tm/s vg hk

1966.február 9.

a szakemberek évek óta szorgalmazzák az ugynevezett zöldhullám kialakítását. el kell érni, hogy a legforgalmasabb utvonatokon legalább egy-egy hosszabb szakaszon, a gépjárművek ne kapjanak tilos jelzést. a jelzőlámpák összehangolása azonban elég bonyolult műszaki problémának bizonyult. neheztette a feladat megoldását, hogy nemcsak a gépjárművezetőknek, hanem - természetesen - a gyalogosoknak érdekeit is messzemelő - kig figyelembe kellett venni. például azt, hogy lehetőleg ne essenek egymástól távol a gyalogátkelőhelyek. a piros-sárga-zöld színváltást úgy kellett kialakítani, hogy a gyalogos csoportok - amelyekben idősebbek is vannak - nyugodtan áthaladhassanak az uttesten.

hosszas próbálkozás és a berendezések többszöri átala-kitása után az elektromos mérőműszerek gyára elkészítette a zöldhullám kialakításához szükséges, meglehetősen bonyolult forgalomirányító berendezéseket és lámpákat, s már fel is szerelte a kisköruton, a józsef attila utcában és a felszabadulás téren. a kisköruton a helyszíni műszaki beállításra szerdán a délelőtti órákban 10-12 óra között került sor. az utazóközönség csak azt vette észre, hogy az autóbuszok a tanács köruton szinte vánszorognak, torlódások keletkeznek. a járművek az astoria és a bazilika között csak 18 perc alatt tudták megtenni az utat. sok megjegyzés hangzott el, hogy minek is ez a sok lámpa, hiszen csak erősen lelassítja a forgalmat.

a szakemberek ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy szerdán csak a műszaki beállítás kezdődött meg, s ezt a munkát csütörtökön és pénteken folytatják. vizsgálják, hogy a zöldhullámban hogyan alakul a forgalom. többszöri kísérletezésre lesz szükség, míg kialakítják a piros-sárga-zöld színváltás megfelelő ritmusát. a műszaki és forgalomtechnikai vizsgálatok után átmeneti torlódások megszünnék, és mind a gépjárművezetők, mind pedig a gyalogosok rövidesen tapasztalhatják a zöldhullám előnyeit./mti/

--

17.00/a

- 35 -

*MKA*

bb. 66. megtisztult a jégtől a duna magyar szakasza - a dunán megszűnt az árvízvédelmi készültség - a berettyót és a fekete kőröst azonban harmadfoku készültség őrzi

1 sb/vid/tr/e vg hk

1966. február 9.

a duna dél-magyarországi szakaszán kedden délután felszakadozott a jégmező és megkezdődött a zajlás. szerda délutánra pedig már a zajlás is levonult s a jég elhagyta az országot. ehhez jelentősen hozzájárult a kedvező enyhe időjárás, de sokat segített a tíz magyar jégtörőhajó 26 napig tartó munkája is. a magyar szakaszon 73, a jugoszláv oldalon csaknem 20 kilométer hosszú és 20-40 méter széles csatornát vágtak a jégpáncélba. az összefüggő jégboltozat, vagyis a jégmező felhajtása nélkül csak hetekkel később szabadulhatott volna meg a jégtől a duna magyar szakasza. több helyen rendkívüli nehézségekkel kellett megbirkóznia a hajóknak. a dunaszekcsői téglagyárnál négy és fél méter vastagra torlódott jeget romboltak szét. baja térségében viszont mintegy 150 méter széles és hét méter vastag jégtorlódás keletkezett. ezen a helyen csak párosan boldogultak a hajók, s óránként mindössze 50 métert haladtak előre. a jégakadályok megbontásával és leosztásával megkezdődött a rohamos apadás a folyón. kedd déltől szerda reggelig bajánál 829-ről 650-re, vagyis 179 centiméterrel csökkent a duna vízszintje. így megszűnt a jeges árveszély, s szerda délután elrendelték a harmadfoku árvízvédelmi készültség feloldását. az apadással megkezdődött a víz visszavonulása a gemenci erő hullámtéri részeiből. sikerült élelmet juttatni az átmenetileg megközelíthetetlen veránkai szigeten dolgozó erdészeknek és erdei munkásoknak. szerdán pedig már a vadállománynak is szállítottak takarmányt, mintegy 50 etetőhelyre.

a legújabb jelentések szerint az olvadás és némi csapadék árhullámot indított el a felső-dunán. az áradás hatása már budapestnél is érezhető. kedd reggeltől szerda reggelig 50 centiméterrel emelkedett a víz. a jelenlegi, közepesnek számítható vízszint péntekre előreláthatóan további 90 centiméterrel növekedik és eléri majd a 470 centimétert.

a tiszán még mozdulatlan a jég. a mellékfolyók felső szakaszain az olvadás és az eső hatására megemelkedett a víz és feszíti, tördeli a jégpáncélt. a berettyó vize berettyóújfalunál 24 óra alatt 340 centiméterrel áradt, a fekete kőrös pedig sarkadnál 184 centiméterrel duzzadt. ezért a debreceni és a gyulai vízügyi igazgatóság harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el. a fehér és a sebes kőrös mentén tartott elsőfoku készültséget pedig másodfokúra fokozták.

/folyt.köv./  
17.05/a

- 36 -

*Mk*

bb. 66. /megtisztult a jégtől...folyt./e

felkészültek a jég megmozdulására és az árhullámokra az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság polgozói is. a töltésekről eltávolították a hótakarót és a tíz legfontosabb gátszakaszt az idén először korszerű világítással látták el. ezekre a veszélyes helyekre hordozható aggregátorokat és erős fényszórókat szállítottak. így majd éjszaka is hatásosan, nappali fényben védekezhetnek a tiszta és a bodrog legveszélyesebb gátszakaszain. /mti/

---

bb. 64. bővítik a győri hűtőházat

vid/gk/e ki hk

1966. február 9.

a harmadik ötéves terv időszakában új épülettel gazdagodik az országos hűtőipari vállalat győri hűtőháza. az ezer vagon áru befogadására alkalmas épületet mirelite-áru készítésére is berendezik. gépeit a győri kisalföldi gépgyár szállítja, a szigetelési munkákat pedig csehszlovák szakemberek végzik el.

a földmunkákat szerdán megkezdték. az új hűtőházat 1968 végén adják át rendeltetésének. /mti/

---

bb. 67. közlekedési balesetek

1 fe/sk/e zs hk

1966. február 9.

budafokon a nagytétényi ut 54. számú házból egy tehergépkocsi figyelmetlenül hajtott ki, pentz józsef, 35 éves gépkocsivezető és elütötte gál sándor 5 éves és farkas istván 9 éves gyermeket. gál sándor kórházba szállítás közben meghalt. farkas istván súlyosan megsérült. a rendőrség pentz józsefet őrizetbe vette és vezetői jogosítványát bevonta.

a 14. kerületben, a kerepesi ut és a vezér utca torkolatánál nyiri istván 24 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy hév-szerelvénynek és a két jármű összeütközött. személyi sérülés nem történt, de jelentős anyagi kár keletkezett. a rendőrség nyiri istvánt őrizetbe vette és jogosítványát bevonta. /mti/

---

17.20/a

- 37 -

*Mk*

bb. 68. harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a zagyva alsó szakaszán

i vid/sb/tr/e vg nk

1966. február 9.

a gyors olvadás következtében megáradtak a mátra vidéki patakok és folyók. így az utóbbi 24 órában a zagyva víz hatvannál csaknem másfél méterrel emelkedett és szerda délután már meghaladta a 400 centimétert. ezért a zagyva járszfelsőszentgyörgy és hatvan közötti szakaszán harmadfoku, a hatvan és jobbágyi közötti szakaszon pedig másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el. /mti/

...-

bb. 69. filmesek a jeges dunán

vid/sk/e fm nk

1966. február 9.

Szerdán délelőtt érdekes látnivaló vonzotta a duna partjára mohács lakóit. az árvédő betonfal alatt sorakozó hat jégtörőhajó egyikén ugyanis a filmesek tarka, jelmezes csoportja ütött tábor. a zajló, jeges dunán készítették felvételeket jókai mór: kárpáthy zoltán és az egy magyar nábob című regényéből írt kétrészes új magyar filmhez. várkonyi zoltán kossuth-díjas rendező irányításával annak a múlt századi árvízi csatának jeleneteit forgatták, amelynek során wesselényi miklós kitűnt szervezőkészségével és személyes bátorságával. /mti/

...-

bb 70. bemutatták a sajtó képviselőinek a vietnamban készült dokumentumfilmet

s/sk/s fm nk

1966. február 9.

Szerdán a magyar sajtó házában bemutatták az újságíróknak a magyar filmgyártó vállalat riport- és dokumentum filmstúdiójának „ilyen ez a háború” című dokumentumfilmjét. a harminc perces alkotást csütörtöktől kezdve tűzik műsorra az ország filmszínházai. a vetítésen részt vettek a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának képviselői is.

/folyt.köv./

17.39/a

- 38 -

*[Handwritten signature]*

bb 70./ bemutatták...../ 1.folyt./s

a film bemutatása előtt ifj. schiffer páál rendező elmondotta, hogy gál tóth jános operatőrrel együtt 1965. szeptember 4-én utaztak vietnamba és ott két hónapot töltöttek. észak-vietnam nagy részét bejárták felvevőgéjükkel, hogy filmszalagra rögzítsék az amerikai imperialisták által bombázott ipari létesítményeket, területeket, a hősi vietnami partizánok harcát. öt alkalommal utaztak vidékre és többek között végigjárták a negyedik katonai övezetet is. a film szövegét schiffer páál rendező írta. /mti/

...-

bb 71, maurer dóra kiállítása

tf/tr/s nk

1966. február 9.

várja a művészetbarátokat a képcsarnok vállalat bajcsy zsilinszky uti dűrer grafikai szalonjában. a több tucatnyi - szerteágazó tematikájú - grafikai kollekciót a szerda esti megnyitó ünnepségen ék sándor kossuth-díjas festő - művész mutatta be a tárlatlátogató közönségnek. a kiállítás február végéig tekinthető meg, a felsorakoztatott alkotások megvásárolhatók. /mti/

...-

18.10/a

- 39 -

*[Handwritten mark]*

bb 72. vietnami szolidaritási nagygyűlés martfün

vid/tr/s fm hk

1966. február 9.

a hazafias népfrent szolnok megyei bizottsága februárt vietnami szolidaritási hónappá nyilvánította. az esemény-sorozat bevezetéseként szerdán nagygyűlést rendeztek a martfői tiszai cipőgyár művelődési házában. a nagytermet zsúfolásig megtöltötték a tiszai cipőgyár dolgozói, a török-szentmiklósi, a kunszentmártoni és a szolnoki járás termelő-szövetkezeti parasztjai. a nagygyűlésen megjelent dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője, mai-dinh-huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és zagyai jános, a szolnok megyei pártbizottság titkára.

pallai sándornénak, a hazafias népfrent szolnok megyei bizottsága titkárának megnyitóját után harmati sándor, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára mondott beszédet. többek között hangsúlyozta:

a népek világszerte tiltakoznak az amerikai agresszorok vietnami háborús büntetési ellen. ebben a világméretű mozgalomban a magyar dolgozó nép, társadalmunk minden rétege részt vesz. tapasztalatból tudjuk, mit jelent a háború: könnyeket, szétdúlt otthonokat, árvákat és özvegyeket, elpusztult fiatal-ságot, meggyalázott öregeket, a virágzó élet helyén pusztaságot. a háború megszállottjait vegyék tudomásul, hogy a békére vágyó emberek megszámlálhatatlanul sokan vannak és soraikban a magyar nép is a hős vietnami nép ügye mellett áll. megingathatatlan az a meggyőződésünk, hogy a testvéri vietnam győzni fog, az agresszorok pedig elnyerik büntetésüket.

harmati sándor nagy tapssal fogadott beszéde után dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője szólalt fel. elmondotta, hogy az egyesült államok és johnson elnök ugynevezett „békét kereső” kampányt hirdetett, s tizennégy pontot tartalmazó memorandumot agyalt ki, mondván: „ezzel is hozzá kíván járulni a vietnami béke megteremtéséhez... johnson szándékosan tálalja a problémát úgy, hogy a vietnami helyzet minél áttekinthetlenebb legyen, ezzel akarja megtevesztetni a világ közvéleményét, elhitétni a népekkel azt, hogy az usa nem agresszor, az usa is óhajtja a békét.

/folyt.köv./  
19.10/a

-40-

bb 72./ vietnami szolidaritási.../ 1.folyt./s

hazug szólamaikat azonban szerte a világon leleplezték. az agresszoroknak nincs joguk ahhoz, hogy beavatkozzanak a vietnami nép belügyeibe. ha nem akarnak szégyenteljes vereséget szenvedni, jobb, ha mielőbb visszavonják csapataikat és elfogadják a vietnami demokratikus köztársaság négy pontból álló javaslatát, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front 1965. március 22-én kiadott ötödik pontját a vietnami probléma mielőbbi rendezése érdekében.

a szolidaritási nagygyűlésen felszólalt még mai-dinh-huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője is, majd a nagygyűlés több résztvevője emelkedett szólásra. kiss lajos, a martfői tiszai cipőgyár vezérigazgatója díszes albumot adott át dinh ba thinak, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodája vezetőjének, amely az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen tiltakozó több ezer aláírást tartalmaz. dinh ba thi a barátság és testvériség jeleként vietnami nemzeti zászlót és albumot ajándékozott a gyár kollektívájának. a nagygyűlés résztvevői az egyesült államok budapesti követségéhez táviratot intéztek, amelyben követelik az amerikai agresszió azonnali megszüntetését vietnamban./mti/

--

bb 73. a „csehszlovák duo”, hangversenye az országos filharmónia kamaratermében

de/sk/s fm hk

1966.február 9.

szerdán az országos filharmónia kamaratermében nagy-sikerű hangversenyt adott a „csehszlovák duo”: peter messieurer hegedűművész és jarmila kozderková zongoraművész. a két fiatal muzsikusa csehszlovák zenei élet nagy ígérete. p. messieurer 1963-ban a budapesti nemzetközi zenei versenyeken II. díjat nyert, két világifjúsági találkozó művészeti kedőin is kitüntették, az utrechti és a prágai zenei fesztiválok legjobbjai között szerepelt. j. kozderková ugyancsak jelentős sikereket aratott kamarazenei és szóló-szerepléseivel.

budapesti műsorukban beethoven, bach, mozart, janáček, weber műveit szólaltatták meg, köztük ritkán hallott szerzeményeket is./mti/

--

19.22/a

- 41 -

bb. 74. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

sk/e hk

1966. február 19.

a januári rendkívüli hideg időjárás nyomán a dunának dunaföldvár-vukovár közötti magyar és jugoszláv szakaszán több mint 150 kilométer hosszúságban helyenként erősen összetorlódott jégmező keletkezett. ennek megbontásán a jugoszláv folyamszakaszon két, a magyar szakaszon nyolc jégtörőhajó tervszerűen és folyamatosan dolgozott. a jugoszláv duna-szakaszon a jégtörőhajók és helyenként a jugoszláv katonai robbantó alakulatok munkájával sikerült megbontani a dalja-gombos közötti torlódott jégmezőt, majd az apatin és bezdán környékén keletkezett jégtorlaszokat. ez elősegítette a magyar szakasz jégtömegeinek levezetését, főként pedig a déli magyar szakaszon kialakult veszélyes 4-6 méter vastag jégtorlódás megbontását. a jégtörőhajók munkájának eredményeként, továbbá a kedvező időjárás hatására a magyar duna-szakasz már jégmentes. a jugoszláv szakaszon pedig a zajló jég levonulása zavartalan. ezzel a dunai jeges árveszély és a duna-szakaszon korábban elrendelt harmadfokú készültség megszűnt.

szerdán délelőtt fehér lajos a minisztertanács elnökhelyettese és dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője mohács körzetében baranya megye párt- és tanácsi szerveinek vezetői, valamint az alsódunavölgyi és a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság vezetői kíséretében jégtörőhajóról megtekintette a mohács feletti szigetnél a jég megbontásának munkáját. fehér lajos a jégtörőhajók parancsnokainak és legénységének eredményes munkájukért elismerését fejezte ki.

a tiszán a jég a folyam teljes hosszúságában áll. a mellékfolyókon a levonuló kisebb árhullámok fokozatosan megbontják a jégtakarót.

a berettyón a berettyóujfalui és a gáborjáni hidaknál a jégtorlódás folytán gyors vízszintemelkedés következett be. berettyóujfalunál a vízállás 20 centiméterrel haladta meg az eddigi legmagasabb szintet. a helyzetnek megfelelően a berettyó középső és felső szakaszán harmadfokú készültséget kellett elrendelni. a hidaknál keletkezett jégtorlaszok eltávolításán a katonai alakulatok és a vízügyi szolgálat robbantó járőrei dolgoznak.

árvédelmi készültség van a kőrösök mentén és a tarnán is.

/folyt.köv./

119.35/a

- 42 -

bb. 74. /az országos vízügyi...folyt./e

a felmelegedés hatására a hótakaró olvadása következtében a tiszántulon és a duna-tisza közén belvizelőntések keletkeztek. ezek összterülete mintegy 149 ezer hold, amelyből 12 000 bevetett, 27 000 hold szántóterület, a többi pedig rét-legelő. a belvizek levezetésén 68 szivattyutelep és számos szállítható szivattyú dolgozik, másodpercenként több mint 100 köbméter vizet emelve át a befogadóba. emellett - ahol a folyók vízállása alacsony - a zsilipeken át gravitációsan vezetik le a vizet.

a belvizelőntések mielőbbi megszüntetése végett folyamatosan dolgoznak ideiglenes csatornák létesítésén, és a csatornamedrekben, hidaknál kialakult hó- és jégakadályok eltávolításán. /mti/

bb. 75. időjárásjelentés

sk/e hk

1966. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, szerdán 19 órakor:

északról lehülés

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások futó esővel, majd az északi országrészben havasesőkkel, havazásokkal. időnkint élénk északi szél. a hőmérséklet fokozatosan csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: északon plusz 1- plusz 6, délen plusz 6- plusz 10 fok között. /mti/

19.50/a

-43-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 70. számú hír/ bemutatták a sajtó..../ 2. bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen:

..., a hős vietnami nép harcát.

/mti/

- v é g e -

21.15/e

- 44 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 10.

bb. 1. budapestben tartják a 9. európai diákkonferenciát - az országos diákbizottság főtitkárának nyilatkozata

1 di/hné/e zs hk

1966. február 10.

budapestben tartják a 9. európai diákkonferenciát, - közölte gombár józsef, az országos diákbizottság főtitkára, a helsinki-ben tartott 7. európai diákkonferencián részt vett magyar küldöttség vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában. elmondta:

- az európai diákkonferenciák sorozata jelentős esemény a nemzetközi ifjúsági mozgalom életében, mert ez az egyetlen fórum, ahol - általában évenként egyszer - tárgyalóasztalhoz ülnek és megvitatják az együttműködés lehetőségeit a kontinens legkülönbözőbb nézeteket valló, törekvéseket képviselő diákszervezeteinek vezetői, küldöttei.

- a finn fővárosban 23 nemzeti szövetség, illetve szervezet képviseltette magát és ott voltak a nemzetközi diákszövetség, valamint az ettől függetlenül tevékenykedő szervezeteket tömörítő testület, a cosec delegációi is. három kérdéscsoportról zajlott le a véleménycsere, s minden témakörben két referátumot terjesztettek elő. angliá és magyarország beszámolója alapján megvitatták a diákok és szervezetek részvételét az egyetemek irányításában, különösen nagy visszhangra talált a magyar küldöttség tájékoztatója, amelyből kiderült, hogy hazánkban a fiatalok a legkülönbözőbb érdekvédelmi kérdésektől, az ösztöndíjak odaitélésétől, illetve a kollégiumi elhelyezésektől, a tudományos diákkörök irányításáig, az oktatási intézmény életének minden területén hallathatják szavukat, beleszólhatnak a döntésekbe, ugyanakkor pedig maguk is tevékenyen részt vesznek az oktatási reform megvalósításának munkájában.

/folyt.köv./

- 1 -

me